



安全出行 平安你我他

12月2日是全国交通安全日,为做好交通安全宣传工作,大力营造浓厚广泛的交通安全宣传氛围,12月2日上午,现代快报小记者工作室携手武进交警大队高新区中队,带领小记者在交通安全主题公园开展“交通安全日”主题交警职业体验活动。



交警为小记者讲解交通安全知识

交警叔叔告诉我们绿灯行,红灯停,黄灯亮了,等一等,宁等三秒钟,不抢一秒钟。交警叔叔还带我们认识了安全标识,比如:会车让行,停车让行,禁止直行,禁止行人通行……还带领我们参观了整个交通安全主题公园,里面有:道路交通警告标志、道路交通禁止标志、道路交通指示标志……

通过今天的活动,我学习到了:喝酒不能开车,两个大人不能骑一辆电瓶车,而一个大人能带一个小孩骑电瓶车,骑电瓶车一定要戴头盔。

妈妈说:“生命只有一次,遵守交通法规,关爱生命安全,才能高高兴兴出门,平平安安回家。”这真是有意义的交通安全教育活动啊!

湖塘桥第三实验小学
二(3)班 李少勤

这是我第一次参加小记者活动,我很早起来,穿上小记者服装,有点兴奋呢。活动中,我听见警察叔叔说:开车不喝酒,喝酒不开车,还有坐电动车要戴头盔。我很开心今天参加这个全国交通安全日活动。还收获了很多知识。

南夏墅中心小学
二(4)班 邱渝森

在武进高新区交通安全主题公园,交警大队的警官带领我们三十位小记者从公园的南边走到北边,沿路给我们上了一堂生动的交通安全课。通过实地参观警示牌、学习交通安全宣讲栏、趣味问答等环节,我更深刻地理解了交通安全的重要性并遵守交通规则。此次活动我更深刻地理解了哪些是错误的交通行为,哪些是正确的交通行为。自己遵守的同时也要监督家人严格遵守交通规则,比如喝完酒不能开车,不能闯红灯,不能超速,骑电瓶车要戴头盔,电瓶车不能坐两个大人,行人过马路要走人行道等。

这次活动我不仅学习了一系列交通安全的知识和规则,更明白了交通安全尤为重要,作为小记者我还要把今天学到的交通安全的知识和理念传递给我的家人、同学和朋友,共同营造安全的

出行环境,提高他们的安全意识。

湖塘桥第三实验小学
二(2)班 吴沁宸

2023年12月2日是第十二个全国交通安全日,我们到了交通安全主题公园,参加小小交警的活动。在交警叔叔的讲解下,我们知道了哪些情况属于不文明的交通行为,哪些是必须遵守的交通规则。

交警叔叔还给我们讲解了日本等其他国家的交通规则。让我们了解到什么标志代表什么含义。到了问答环节,好多小朋友都熟悉了交通知识,很轻松地回答了交警叔叔提出的问题。

最后,我们不仅在这个主题公园合照了,还和部伟叔叔的座驾——交警的摩托车合影了。

通过这次活动,我了解了很多交通法规知识,了解遵守交通法规的重要性。在今后的学习和生活中,我要以身作则,并向同学们宣传交通法规。

湖塘桥第三实验小学
二(11)班 胥涵

12月2日是交通安全日,我和爸爸妈妈一起来到交通安全主题公园,参加小记者之小小交警职业体验活动。

一到公园,我就发现这里和我以往去的公园大不相同,这儿除了游乐设施,还设有交通安全指示牌和一些宣传面板,更有趣的是,公园里到处是红绿灯。

过了一会,交警叔叔带我们排成一队参观公园。首先我看到一块块牌子,上面有着许多图片,交警叔叔为我们讲解了一些交通的基本原则并让我们找出图片上的不文明行为、交通违法行为。其中,有一辆电瓶车上坐着两个大人,后面的人侧坐着而且没戴头盔,我立马指出错误并提醒大家,电瓶车只能带12周岁以下的未成年人并且一定要戴头盔,交警叔叔用赞许的目光看着我,我的心里甜滋滋的。接着交警叔叔给我们介绍了开放式“交通标志墙”,我们认识了警告标志、禁令标志等几十种交通标志,还带我们去道路实地讲解各种交通标志。最后交警叔叔还设计了有

奖知识问答,我踊跃参加得了一个奖品,心里乐开了花。

作为一名小学生,我们要坚决做到不闯红灯、不横穿马路、乘坐摩托车要戴安全头盔等,从小养成文明出行、安全出行的好习惯。因为生命只有一次,安全从我做起。

湖塘桥第三实验小学
二(2)班 周恒 指导老师 周美华

走进了这个公园,这里有很多关于交通安全知识的牌子。比如关于红绿灯的、非机动车的、停车的等。到达红绿灯的牌子面前时,警官微笑着问:“谁知道红绿灯的含义?”一个女同学自告奋勇地说:“红灯停,绿灯行,黄灯亮了等一等。”警官肯定道:“答得很正确。”再往前走是关于停车的牌子,警官耐心讲解道:“这个牌子是告诉我们不可以随意停车。”

接着,我们来到了一片交通标志墙。警官神秘地说:“大家最期待的环节到了,没错,可以答题了。”小记者团瞬间一片欢呼。“小警官”随即问道:“谁知道这个标志是什么意思?”话音刚落,只见周围的小记者们都争先恐后地举起手来。“小警官”随机选中一位小记者回答。这位小记者胸有成竹地说:“这个标志是注意横风的意思。”警官竖起了大拇指说:“真棒,你答对了,去领取小礼品吧。”大家都向他投去了羡慕的目光。我也不甘示弱,每次“小警官”提出问题,我都会把手高高地举起来,但是很多次都没有得到机会。终于功夫不负有心人,只听“小警官”问:“这个标志有人知道吗?”我迅速举起手,渴望地看着他,嘴里情不自禁地说:“让我来吧!”这次,我终于得到了机会并回答正确,也如愿拿到了小礼品。

最后我们在公园的另一个入口处合了影,还轮流坐上了帅气的交警摩托车。通过今天的活动,我更加清晰地了解了很多交通标志的含义,对于交通安全也有了更深刻的认识,也进一步明白了交通安全的重要性。

南夏墅中心小学
三(5)班 朱晨逸

物启灵感 理促成长

12月3日下午,现代快报小记者工作室联合江苏理工学院物理科普教育基地组织小记者开展“物启灵感,理促成长”主题活动。小记者们一起走进物理实验室,来到了一个充满惊喜的科学世界。



近距离观察物理实验

最让我难忘的,是关于“电”的实验项目。在这里,我看到了真实的“电”——它细长、闪烁,白光透着蓝光,还发出“滋滋”声,和天空中的闪电非常像。人体导电演示中,我触摸了一个装置,感觉到电流通过时身体麻麻的感觉。触摸静电高压装置,会让我的头发像狮子王的毛发一样向四周发散开,非常有趣。

还有很多关于“力”“声波”的物理实验同样非常精彩。不知不觉,两个小时的活动就结束了,我希望以后还有机会和小记者们一起参加这样有趣的活动。

龙锦小学
二(11)班 张佳妍

首先我们看到的是傅科摆,从中我了解了地球自转的原理。紧接着又来到了鱼洗前,这是一个用铜铸造的水盆装置,当我们用手摩擦数次后,水面就会跳动起来,就像一群顽皮的小朋友在玩蹦床一样,十分有趣。

我们参观了许多物理仪器,其中令我印象最深刻的是茹科夫斯基凳,它非常奇妙,当你把两个滚动的轮子放在胸口前,凳子就会转得飞快,而当你把轮子放到两边时,凳子就会转得比蜗牛还要慢。它其实是演示动量守恒原理的一种实验装置,以我目前的知识,我还不能理解它的含义,但我一定会努力学习,争取早日弄懂它。

怀德苑小学
三(2)班 张裕铨

老师带我们做了一个实验——人体导电演示实验。怀着激动又紧张的心情,我忐忑地站到了一个托盘中,只见我的左手按住了一个大球形状的东西,下面有一个长长的底托着大球。此时,我双腿开始发软,心里想:电流经过我的身体,不会电到我吧……随着老师转动着“增加”按钮,我心里越来越紧张,好像有一只兔子在心中乱跳。出乎意料的是:我身体没有明显感觉到被电流“攻击”,可我的头发不知不觉地开始翘起来,慢慢地越翘越高,最后全都“倒立”起来,旁边观看的小记者都纷纷笑了起来,说我“炸毛”了,后来听了老师的讲解,我明白了:这是一个特制的电路装

置,人去触摸它,就会有轻微的电在人体传导,电流通过人体传到头发上,头发受到了电流的影响,就会“炸毛”,这属于静电现象。

政平小学
六(4)班 周泽昕

我们男生小记者们一起参观了物理实验室,里面有傅科摆、鱼洗、定向陀螺仪、椎体向上等物理实验装置,我印象最深刻的是“鱼洗”,它是一个类似水盆的装置,当我们用双手不断在上面摩擦,就会发现水面上泛起一圈圈微波,好神奇呀。通过老师的讲解后,我知道这就是共振现象。随后我们又参观了电力实验室,里面有发电摇柄、静电高压等实验设备,其中静电高压实验让我感觉非常搞笑,我在想妈妈的头发发生静电会是什么样子呢?

怀德苑小学二(6)班 王昶卿

很多小朋友一起跟着带队老师好奇地走进大学校园,二楼物理实验室内,大家都用好奇的眼神看着桌面上的各种器具,老师讲解第一个是人体导电演示仪,是用来让我们感受电流的,据说它很“温柔”,不会像家里的电插头那样绝对不允许碰的,我试了一下有点麻麻的感觉,原来低电压下的感觉是这样的,真不可思议啊!

让我印象最深刻的是特斯拉放电实验,人站在绝缘的凳子上,右手扶一个大圆球,实验开始放电,不一会人的头发都立起来了,直直的,像金毛狮王一样,好神奇!同学们都惊呼起来,有胆大的同学一一上去体验。老师给我们讲解原来是人体有了静电,毛发就会立起来。

博爱小学
四(11)班 王艺清

这个教室里展示了与电有关的实验,有我们把手放在上面转动就会感觉到手麻麻的仪器;有两个像鸟笼一样在上面绑着红色布的仪器,一打开红色的布就会飘起来。最后有个小姐姐站在了一个仪器上面,实验开始后她的头发都飘了起来,就像一个小仙女。

汤庄桥小学
三(3)班 刘梓轩